



# 壹点公益7160册爱心图书送到兰陵

临沂首个VR智慧党建学习中心揭牌，“壹点心愿”公益项目同步启动

3月4日，临沂兰陵县“希望小屋”爱心图书角捐赠暨尚岩镇VR智慧党建学习中心揭牌仪式举行。大众报业集团向兰陵县希望小屋儿童及幼儿捐赠7160册图书。同时，由大众报业集团第一书记工作组与尚岩镇党委打造的临沂首个VR智慧党建学习中心揭牌。此次活动由大众报业集团主办，兰陵县委县政府、齐鲁晚报·齐鲁壹点承办。

今年是毛泽东“向雷锋同志

学习”题词发表六十周年，为了让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒，大众报业集团齐鲁晚报·齐鲁壹点持续撒播关爱的种子。活动现场，258名“希望小屋”儿童收到了5160册图书，同时壹点公益为兰陵县尚岩镇文峰村幼儿园捐赠幼儿绘本2000册。去年以来，壹点公益“希望小屋”爱心图书角公益项目已经为省内“希望小屋”儿童送去了4万多本爱心图书。

“‘希望小屋’爱心图书角公益项目，是弘扬雷锋精神、深化‘五为’志愿服务的具体行动。”大众报业集团党委副书记陈强表示，希望通过这样的活动不断帮助孩子们开阔视野增长见识，让受助儿童实现阅读自由，圆梦未来。

古县兰陵，人文荟萃，底蕴深厚。兰陵县委副书记王磊介绍，前期，大众报业集团第一书记工作组与尚岩镇党委共同打造临沂市

首个VR智慧党建学习中心，全力提升基层党员教育建设水平。现场，与会领导为尚岩镇VR智慧党建学习中心揭牌。

80多年前，大众日报在沂蒙革命根据地创刊，与沂蒙精神同根、同源、同向，深受沂蒙精神滋养的大众报人始终与沂蒙人民心连心。据了解，12年来，大众报业集团对接临沂、对口兰陵，扎实开展“驻村第一书记”工作，派驻一批批优秀大众报人扎根基层，服

务人民、造福乡村。

学习传承雷锋精神，深化“五为”志愿服务。今年，大众报业集团学雷锋志愿服务队将持续深化“五为”志愿服务活动。现场，与会领导共同启动“壹点心愿”公益项目。此项目将帮助全省各地需要帮助的孩子圆梦，前期由志愿者收集孩子们的心愿，通过壹点公益平台进行刊发，鼓励更多爱心人士加入为孩子们圆梦的行动中。

## “这些书，我都会认真去看”

齐鲁志愿者走进兰陵送演出传递快乐，“雷锋精神”在志愿者中延续

### “只在电视上看到的书 这次要好好读一读”

“我最喜欢看探险类的书了，送给我的书当中有《西游记》，以前只在电视上看过，这次要好好读一读。”上六年级的小源是本次希望小屋接受图书捐赠的孩子之一。这次捐赠的图书里还有《汤姆·索亚历险记》《福尔摩斯探案集》，他说自己都会认真地看。

六年级的小源正是活泼爱动的年纪，平日里他就非常喜欢运动，谈到自己的梦想，小源不假思索地表示，“我以后想当一名运动员。”“我喜欢运动，当运动员可以让我获得快乐，也可以为国争光！”小源说，即使当不了运动员，自己也要当一名体育老师，用自己的能力让大家科学地锻炼身体。

同样接受图书捐赠的小裕今年上二年级，虽然年龄小，但他可是个地地道道的“书虫”。“我特别喜欢看书！家里有好多好多书呢，都是爸爸妈妈给我买的。”一聊到书，小裕的眼睛瞬间亮了起来。“我喜欢看故事书，平时在家看过《三只小猪》《灰姑娘》《格林童话》，这次送给我的书里有《少年英雄王二小》，我一会儿回家就看。”

小源的姐姐和小裕一样，也

3月4日，兰陵县“希望小屋”爱心图书角捐赠暨尚岩镇VR智慧党建学习中心揭牌仪式举行。临沂希望小屋的孩子们收到了沉甸甸的爱心图书，齐鲁志愿者也走进兰陵，带来精彩演出，发扬“雷锋精神”带给大家快乐。



齐鲁志愿者带来了精彩的表演。

的乐趣，为他们的生活增添一抹色彩。

### 齐鲁志愿者精彩表演 带给大家快乐

与“壹点心愿”公益项目启动仪式一起进行的，还有壹点公益艺术团的志愿者精彩的文艺表演。

演出现场，歌舞表演、乐器演奏等10个文艺节目轮番上演。表演既有《春风十万里》《父亲》等男女声独唱节目，也有《洒满阳光》

等歌伴舞，更有萨克斯演奏节目。活动现场，观众席中不断传来阵阵鼓掌声和欢呼声。“这些节目很热闹、很精彩，我都很喜欢！希望志愿者有时间还能来我们这里进行文艺演出。”兰陵县尚岩镇文峰社区居民李先生说。

“这次活动，我们来了十九名志愿者。”壹点公益艺术团领队李维娜表示，接到活动通知后，志愿者们都积极热情地报了名，其中有几位志愿者还推掉了其他活动的邀请。“在学雷锋纪念日到来之际，我们愿尽最大努力为大家送上精彩表演。”

这是齐鲁志愿者李涓第二次来到兰陵县进行文艺表演，距离上次来兰陵县已经过去三年多。“我特别珍惜这样的演出机会，这让我们老同志圆了年轻时的梦想。”谈及当天的演出感受，李涓称，第二次来到兰陵县进行文艺表演，心态更放松一些。

刘秀云和聂磊是来自鹊华艺术团的一对夫妻，唱歌是他们共同的爱好。退休之后两人作为壹点公益的志愿者多次参与壹点公益演出活动。刘秀云和聂磊表示，今年是纪念学雷锋活动60周年，他们要发扬雷锋精神，为人民服务，给大家带来欢乐。“给大家带来快乐的同时也快乐了我们自己，这就是我们做志愿者的初心。”

3月4日，兰陵县“希望小屋”爱心图书角捐赠暨尚岩镇VR智慧党建学习中心揭牌仪式举行。

据了解，VR智慧党建学习中心位于临沂市兰陵县尚岩镇，是由大众报业集团党委、兰陵县委县政府指导，大众报业集团派驻尚岩镇第一书记工作组结合尚岩镇实际，和尚岩镇党委共同打造的一个全方位、立体化VR智慧党建学习中心。

作为临沂市首个VR智慧党建学习中心，其依托红色地标公司开发的党建教育VR智能课堂云平台，搭载中央党校对中国共产党领导力及“四梁八柱”内容体系的最新成果，采用VR虚拟现实、人工智能和大数据等技术，融VR场景、经典案例、配套教材、平台系统于一体，可持续实现内容更新和设备迭代，为学习者创建开放、交互、沉浸式的虚拟仿真学习环境，营造不在场的在场感、零接触的参与感。

智慧党建学习中心通过在讲故事中阐述历史，在讲案例中深化认识，在身临其境中感受真理力量，推动鲜活灵动的党建理论入脑入心，在更大范围内、更高层次上实现党建理论内化于心、外化于行，让党的声音传得更开、传得更广、传得更深入。

启动仪式后，大众报业集团、兰陵县委等有关领导到VR智慧党建学习中心进行参观、体验。

## 孩子们的“心愿清单”邀您一起认领

壹点公益在全省收集孩子们的心愿，助力圆梦

活动中，壹点公益向临沂市258名“希望小屋”儿童捐赠图书，“壹点心愿”公益项目同步启动。今年，壹点公益将持续深化“五为”志愿服务活动，为全省各地需要帮助的孩子圆梦。

“我想去大城市看看”“我还没有去过电影院”“动物园里能看到大老虎吗？”2022年以来，齐鲁晚报·齐鲁壹点发起壹点公益“希望小屋”爱心图书角公益项目，已经为省内2000名“希望小屋”儿童送

去了4万多本爱心图书。其间，志愿者走访了许多“希望小屋”儿童家庭，在与孩子们的交流中发现，他们有的是父母外出打工留守儿童，有的是困难家庭，经济条件有限……爱心图书角的建立能一定程度上满足孩子们对知识的渴望，陪伴他们的学习与成长，但他们还有许多愿望难以实现。

一个足球、一场电影、一顿汉堡、一辆自行车……对我们来说，这些或许是很容易实现的“小

事”，但对于许多乡村孩子来说却是他们的“心心念念”。这些心愿，需要广大爱心人士、企业帮助他们实现。

为了能够进一步满足乡村孩子们的所需所想，今年，壹点公益持续深化“五为”志愿服务活动中“为小”服务，于3月4日正式推出“壹点心愿”公益项目。接下来，壹点公益将在全省收集需要帮助的孩子们的心愿，并列出“心愿清单”刊发，届时大家可以通过心愿认领

的方式，在力所能及的范围内帮助一位或多孩子实现心愿。

此外，公益离不开社会力量的支持，在以往的公益项目中，爱心企业的加入不仅提供了有力的保障，也让有需要的人离梦想更近一步，为此，壹点公益诚邀爱心企业一起助力孩子们圆梦。如果您是爱心企业负责人，有意向加入，可以在工作日拨打联系电话15153110962联系我们。孩子们的“壹点心愿”，由我们一起来实现！

本版采写 记者 王倩 赵卓琪  
夏侯凤超 李梦瑶 杜春娜  
刘桂斌  
见习记者 袁嗣瀚 王采怡

在VR场景中身临其境感受真理力量